
Comandante in capo Livello Punti Colore Pedina servizi Punti Settore Area Posizione nell’area

 Napoleone oro 4 viola presente 4 4 difesa a Ronco

Sett 1 Com Col Liv Pt Ord Area 
PosPedina dei servizi Pt

1a fila Col Col Col
2a fila Col Col Col
3a fila Col Col Col
Ris Col Col Note

Guardia Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col.
Unità

CONTINGENTE FRANCESE TOT. 
PUNTI 86 NR. 

TURNI 18 TEMPO Coperto, terreno pesante

1 pedina rappresenta 1 reggimento DISPOSIZIONI GENERALI SULLA BATTAGLIA
1 soldato fanteria 1 battaglione Siamo al terzo giorno di battaglia. Il terreno nella parte centrale è acquitrinoso a causa delle abbondanti 

piogge cadute nei gironi precedenti. Le unità di fanteria che vi si avventurano perdono 2 PM, quelle di 
cavalleria e di artiglieria 5 PM, a meno che non procedano in colonna di marcia lungo le strade rialzate 
di colore sabbia. La cavalleria non può caricare sul terreno acquitrinoso. L’artiglieria aggiunge una carta 
Obiettivo e una Tiro a causa del terreno pesante. Tutte le unità avanzano verso le postazioni del nemico, 
tranne quella di Rampon che presidia la strada rialzata del 4° settore. Guieu attraversa il ponte ad Alba-
redo e procede verso l’area di difesa austriaca, quindi volta a sinistra per attaccare di lato la fanteria 
leggera nemica a fianco di Arcole. Il passaggio sui ponti può essere effettuato a velocità normale, ma in 
colonna di marcia. I Francesi vincono se, al termine dei turni previsti conquistano Arcole.

Sigla bt
1 pedina rappresenta 1 reggimento
1 soldato cavalleria 3 squadroni
Sigla sq
Altra unità
Sigla

ORDINI DI BATTAGLIA ARCOLE 1796

Sett 2 Com Rampon Col verde Liv bronzo Pt 2 Ord presidia Area 
Pos

attacco - 4° ottagono 
4a lineaPedina dei servizi assente Pt

1a fila F. leggera - 2 bt 3 Col verde F. leggera - 1 bt 2 Col verde Art. da campo 3 Col verde

Note: Le unità sono disposte lungo la strada rialzata della terza colonna di ottagoni, rivolte verso il 5° settore, in alto la prima unità di fanteria leggera, alla sua sinistra l’al-
tra unità di fanteria  e più in basso l’artiglieria

Sett 3 Com Massena Col azzurro Liv argento Pt 3 Ord avanza Area 
Pos

attacco - 4° ottagono 
1a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. leggera - 2 bt 3 Col azzurro F.linea - 4 bt 4 Col azzurro Col
2a fila F. linea - 3 bt 3 Col azzurro Ar. da campo 3 Col azzurro Col
3a fila F. mista - 2 bt 3 Col azzurro Col Col

Note: Le unità partono dal settore d’attacco del settore disposte nell’ordine indicato a partire dal 3° ottagono della 4a linea. Il coman-
dante è alla destra dell’ultima unità. Si deve costruire un ponte per attraversare l’Adige e percorrere la strada rialzata fino ad Arcole

Sett 4 Com Augerau Col blu Liv argento Pt 3 Ord avanza Area 
Pos

difesa - accanto a  
NapoleonePedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. mista - 2 bt 3 Col blu F. linea - 4 bt 4 Col blu F. linea - 3 bt 3 Col blu
1a fila Art. da campo 3 Col blu Col Col

Note:   Le unità sono tutte allineate nella prima linea dell’area d’attacco del settore, l’artiglieria è nel 4° ottagono. Si deve costruire un ponte di barche per attraversare 
l’Adige e procedere incolonnate lungo le strade rialzate fino a incontrare il nemico.

Sett 5 Com Guieu Col rosso Liv bronzo Pt 2 Ord avanza Area 
Pos

attacco - 2° ottagono 
1a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea vet - 1 bt 2 Col rosso F. linea - 2 bt 2 Col rosso Col

Note: Le unità sono disposte sulla seconda linea del settore d’attacco accanto al ponte per Albaredo, devono attraversare il ponte e procedere verso il settore di difesa 
del nemico. Quando hanno superato l’area acquitrinosa, devono girare a sinistra e attaccare le unità leggere austriache dislocate nel  2° settore (4° settore per i francesi)

CORPI

Riserva Com Beaumont Col nero
Liv bronzo Pt 2 Ord riserva Pos sett. 4 - area difesa
pedina dei servizi assente Note 4° ottagono della 3a linea

Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Col
4 Dragoni - 1 sq 2 nero 4 Dragoni - 1 sq 2 nero 4 C. leggera - 1 sq 2 nero

Note: Le unità sono disposte tutte sulla terza linea dell’area di difesa del settore a partire dal 1° ottagono



Comandante in capo Livello Punti Colore Pedina servizi Punti Settore Area Posizione nell’area

Alvinitzy bronzo 2 viola presente 4 3 difesa dietro Arcole

Sett 2 Com Brigido Col verde Liv bronzo Pt 2 Ord presidia Area 
Pos

difesa - 1° ottagono  
3a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. leggera - 1 rm 2 Col verde F. leggera - 1 rm 3 Col viola F. leggera - 1 rm 2 Col verde
2a fila Col Art. da campo 3 Col verde Col

Note: Le unità si trovano in quarta fila a partire dall’ottagono accanto a dArcole con il fronte rivolto verso la metà campo francese. Sono tutte protette da fortificazioni.

Guardia Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col.
Unità

CONTINGENTE AUSTRIACO TOT. 
PUNTI 72 NR. 

TURNI 18 TEMPO Coperto, terreno pesante

1 pedina rappresenta 1 reggimento DISPOSIZIONI GENERALI SULLA BATTAGLIA
1 soldato fanteria 1 battaglione Siamo al terzo giorno di battaglia. Il terreno nella parte centrale è acquitrinoso a causa delle abbon-

danti piogge cadute nei gironi precedenti. Le unità di fanteria che vi si avventurano perdono 2 PM, 
quelle di cavalleria e di artiglieria 5 PM, a meno che non procedano in colonna di marcia lungo le 
strade rialzate di colore sabbia. La cavalleria non può caricare sul terreno acquitrinoso. L’artiglieria 
aggiunge una carta Obiettivo e una Tiro a causa del terreno pesante. 
Tutte le unità sono ferme a presidiare i settori di competenza, tranne la brigata di Provera che avanza 
dal 5° settore verso il 4° settore per cercare di attaccare la divisione di Massena da sinistra.  
Il passaggio sui ponti può essere effettuato a velocità normale, ma in colonna di marcia.  
Gli Austriaci vincono se, al termine dei turni previsti mantengono ancora il possesso di Arcole.

Sigla bt
1 pedina rappresenta 1 reggimento
1 soldato cavalleria 4 squadroni
Sigla sq
Altra unità regg. F. leggera 
Sigla rm

ORDINI DI BATTAGLIA ARCOLE 1796

Sett 3 Com Mitrowsky Col rosso Liv bronzo Pt 2 Ord presidia Area 
Pos

area difesa - 2° otta-
gono 3a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. leggera - 1 rm 2 Col rosso Col Col
2a fila F. linea vet - 2 bt 3 Col rosso Art. di posizione 3 Col rosso F. leggera - 1 rm 3 Col viola

Note: L’unità di fanteria leggera in prima fila è collocata nell’area d’attacco davanti al ponte di Arcole, le altre unità sono disposte nella quarta linea dell’area di difesa a 
partire da Arcole nella quale si trova l’ unità di fanteria di linea veterana. Le unità che non si trovano ad Arcole sono protette da fortificazioni.

Sett 4 Com Hohenzollern Col blu Liv bronzo Pt 2 Ord presidia Area 
Pos

difesa - accanto all’arti-
glieriaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea vet - 2 bt 3 Col blu F. linea vet - 2 bt 3 Col blu Dragoni - 2 sq 3 Col blu
2a fila Col Art. di posizione 3 Col blu Col

Note: Le unità sono disposte nella quarta linea dell’area di difesa a partire dal 2° ottagono con l’artiglieria nella terza linea con il fronte verso la metà campo francese

Sett 5 Com Provera Col azzurro Liv bronzo Pt 2 Ord avanza Area 
Pos

attacco francese - 1° 
ottagono 1a filaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea vet - 2 bt 3 Col azzurro F. linea vet - 1 bt 2 Col azzurro Art. da campo 3 Col Azzurro
2a fila Ulani - 1 sq 2 Col nero Col Col

Note: Le unità della prima fila sono tutte schierate in linea nella seconda colonna di ottagoni con il fronte verso il 4° settore,, l’unità di ulani è accanto al comandante 
procedono in linea fino alla porzione di terreno acquitrinosa, poi si mettono in colonna di marcia fino a raggiungere la strada rialzata presidiata dai francesi. Quando 
giungono a contatto col nemico si mettono in linea, perdendo 2 PM, ma uno dietro l’altro. 

CORPI

Riserva Com Col
Liv Pt Ord Pos
pedina dei servizi Note

Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Col


